
Dvojfarebný svet  

Pod týmto názvom sa skrýva program globálneho rozvojového vzdelávania s názvom Tri 

životy, ktorý absolvovali naši žiaci z vybraných tried. Projekt sa realizuje v 50 pilotných 

školách na Slovensku vďaka grantu Slovenskej agentúry pre medzinárodnú rozvojovú 

spoluprácu. Cieľom  projektu bolo poukázať na rozdielnosť podmienok a životných šancí ľudí 

na svete a na prínos Slovenska k zmene. 

Na prelome mesiacov máj a jún 2023 žiaci z prímy A a B, tercie B, kvinty A a B a sexty B 

absolvovali dvojhodinovku vyučovania biológie alebo geografie netradičným spôsobom. 

Prostredníctvom  filmu Tri životy autorky M. Bencovej Utešenej, ktorý zachytáva jeden deň 

v živote troch deti žijúcich na Slovensku, v Lesothe v južnej Afrike a v Kambodži v JV Ázii 

žiaci sledovali, aký majú prístup k vzdelaniu, ako trávia voľný čas, aký majú prístup k 

hygiene i k dennému jedlu či vode.  Všetky tieto oblasti veľmi ovplyvňujú aj vzťahy v rodine  

a ich možnosti v budúcnosti. Žiaci na hodine počas sledovania filmu pracovali s pracovným 

listom, kde odpovedali na vybrané otázky. Následne pokračovali v skupinovej práci 

a v diskusii, kde si mali vyjadriť, aké pocity v nich zanechal tento film a či sú radi, že žijú na 

Slovensku. Rozdiskutovali otázky, kde si mali uvedomiť, bez ktorých vecí sa naozaj nedá 

prežiť, bez ktorých vecí by bol ich život náročný a ktorých veci by sa boli ochotní zriecť pre 

potreby iných.     

Súčasťou projektu je aj vyhlásená súťaž, do ktorej sa žiaci mohli dobrovoľne zapojiť 

napísaním úvahy na tému Rozdielnosť šancí a podmienok ľudí na svete a náš prínos k zmene.  

Našu školu v súťaži reprezentujú A. E. Jakubcová a M. Zibolenová z I. A a T. Maďarová a N. 

Štípalová z VI. B. Dievčatám držíme palce.  

Projekt určite obohatil náš vyučovací proces, pretože implementoval do vyučovania prvky 

environmentálnej a multikultúrnej výchovy. Viedol nás aj k zamysleniu, ako každý z nás 

môže prispieť k tomu, aby bol život na našej planéte čo najpríjemnejší pre všetkých, nielen 

pre ľudí, ktorí sa narodili na správnom mieste, v správnej krajine.  

 



 

 


